A esoport NEPTUN kdd:

Formalis mddszerek az informatikdban Név: ‘
!
Zarthelyi dolgozat :
!

."\llapitsd meg az alibbl kérdésekher felsorolt dllitdsoked], hogy igazak, vagy hamisak. Fi-
gyelem: tdbb 41litds is helyes lehet a megadottak kosil!

1. Hogyan jeliemezheté a deadlock-meniesséy? 4 pont
IH
3 0 Ha egy Petri haldban vun tiizelési invaridns, akkor az biztosan deadiock-mentes.

03 {1 Ha egy Petri hiléban van legaldbb egy olyan tranzicid, amely a kezdddllapotbdl egy
valamilyen oy tiizeldsi szekvencia utdn a tovibbi mikddés soran mar 16bbé biztosan
nen lesz engedélyazett dllapotban, akkor a halé nem lehet deadiock-mendes.

[3 0 Ha egy Petri hdldban van legaldbb egy L3-6l0 tranzicié, akkor az biztosan deadlock-
mentes

02 0 Iia egy Petri hdldban van visszatérd dllapot, akior az biztosan deadlock-mentes.

Hogyan jellemezhetd az eférhetdségi grdf? 4 pont
I1H

]

[ [ Egy rendszer elérhetdsdgl grafja és fudési grafja csak akkor nem azones, ha a rendszer
nem véges dllapotil.

100 Az elrheidségi grafban levs csomdponiok szima véges dllapota rendszerek esetén
mindig kisebb, mint a hozzd tartosd Petri hdld helyeinek, franzicidnak és éleinek
szdmanak Osszege.

[WEN

Az elérhetéségi graf onmagaban nem alkalmas egy véges allapotii rendszer deadlock-
mentességének bizonyitdsira.

[0 Az elérhetéséei grafban az élek a tranziciokkal allnak kapesolatban.

. Mi jellemazi az (N, My) dllapolyépet? E pont
{H

e

O3 Egy (v, Mp) sHapotgép akkor és csak akkor 616, ha N szigoran Ssszefilgpd, és M-
ban poatosan egy. token van.

0O O Egy biztos dllapotgép &6 akkor és esak akkor, ha My legaldbb epy Lokent tartalmaz.
00 Egy (N, My} allapotgép biztos, ha My legaldbb egy tokent tartalmaz.
10 Egy (N, Mp) allapotgép akkor €s csak akkor é18, ha biztos.

b

Hogyan jellernezhetd a Martinez-Silva algoritrnus? @
TH

0O O Mindig termindlédik, és linedris futdsi ideji.

B0 Csak P-invaridnsok meghatirozdsdra alkalmas,

[0 0O Csak T-ivaridnsok meghatdrozdsara alkalmas.

00 Képes minimilis alap P-invaridnsck meghatdrozasara.
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Mi igaz egy él§ Petri hdlora? 4 pont
ITH
[0 0 Bgy forras vagy nyels tranziciot tartalmazé Petri hald csak akkor lehet €16 és biztos,
ha az elérhetdségi grifja szigorian Osszelliggd.
0 O Ha egy Petri hild megfordithatd, akkor biztosan van legaldbb egy Ly-€16 tizeldse.
10 Ha egy {N, M) allapotgép é18, akkor N hiztosan szigorian Osszefiiged, és Mp-ban
van legalibb egy token.

(311 Ha egy Petri halénak van legaldbb egy Lj-4l8 tiizeldse, akkor a hdld biztosan Lo-éld
is.

. Adott az dbran léthatd WT szomszédossagi métrixszal definidlt Petri hild, valamint a hdlé

viza {helyek és tranziciék). A helyekbe irt pontok a kezdeti token eloszldst mutatjik. A
haléban nincseknek hurokélek és nines olyan hely, ami egyarant bemeneti és kimeneti helye
lenne barmely tranzicidnak., Minden jeldietlen &1 egységnyi sulyn, kivéve wip2, t3) = 3 és
w(p3, t1) = 2.

A szomszédeossdgi matrix segitségével rajzold fel (egészitsd ki) a Petri halo grafias! A
tébbaafivas éleket az & melié frt szdmmal jeldld!

o

1 ta t3 oty 3

j oy 0 1 b 0 ~1
T_{p 1 6 -3 -1 1
W= proa O 2 ¢ 0
4 1 0 1 0 d

ps @ -1 1 4] 1

Milyen szamokat kell a fenti W7 szomszédossdgi matrixban a betiivel jeldll kitdltetlen
hetyekre irnunk, hogy ax megfeleljen az dbran lithatd Petri hilénak 7 2 pont
(a}) a=-2, b=-1, ¢=1, d=-1

(b) a=-2, b=1, c=-1, d=2

{¢) a=2, b=1, c-1, d=-1

(d) a=-1, b==1, g==1, d==-2
Melyek az elézd feladat Petri-halojinak miniméalis alapi P-invariinsai?
(a) pl +p2 +p3;pd +pb

(b} pl + pb:p2 +p3 + pd

(¢} pl +p2+p3+pd+pb

() p1+ 2p5;p3 + 2p4




13. Keészits az dbran lathato szinezeit Petri halaval ekvivalens, szinezeifen Petri halés modellt.
A szinosztilyok és a valtozok a definicids mezdben adottak, példdnl: A = {piros, z5id},

(a) o1 =(1,3,1,2,0),02 = (0,1,0,1,0) B = {alma, korte}, ...

{(b) o1 = (L L1111}
(€] o1 = (1,3,1,0,2),07 = (1,1,0,2,1)
(d) o1 =(1,1,8,0,2),02 = {2,2,0,1,0)

. Melyek az elézd feladat Petri-hidléjanak minimalis alapd T-invaridnsai?

' color A = with piros | zoid: |
\ color B = with alma | korte: |
| color C = with ep | kukacos; 1
! color AB = product A* B; |
. Létezik-e olyan kezdd tokeneloszlis, amely mellett korldtos a feladat Petri haléja? Magdt 3 colar AC = product A~ C; i
| I
; 1
|

arx: A,
a kezd tokenelosalist NEM KELL megadni! Réviden indckold valaszodat! 2 pont :a,y. 8
var z: G

. Létesik-e olyan kesdd tokeneloszlds, amely mellett €16 a feladat Petri hdléja? Magit a
kezdd tokeneloszldst NEM KELL megadni! Réviden indokold vélaszodat! {lpont

14, Készitsd el a biztos Petri-haldk metamodelljét!

. Egy hely esetén kapacitdskorlit is adott (C(p4) = 3), minden tovdbbi hely végtelen ka-
pacitdst. Egésaitsd ki az aldbbi &brat, ugy, hogy a hdléval ekvivalens, de kepacitdskorldt
nélkili Petri hilés modelit kapjall 2 pont

15. Milyen alosztalyba tartowd Petri hald lathald az alabbi dbran? 2 pont
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16. Epészitsd ki az dbrat a hidnyzé élok és a kezd$ tokeneloszlis megaddséval dgy, hogy a
kiegészitett hild ¢85 és bizios legyen. 2 pont

Bsszesen: [16 pont |
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